

**Рецензія**  
**на освітньо-професійну програму «Філософія»**  
**першого (бакалаврського) рівня вищої освіти**  
**галузі знань 03 Гуманітарні науки**  
**Спеціальності 033 Філософія**

Запити українського суспільства й нашого регіону в часи російської війни проти України лише підвищили потребу у фахівцях за спеціальністю 033 Філософія. Фундаментальна світоглядна підготовка та формування соціально-політичних, морально-ціннісних, психологічних і антропологічних орієнтирів життєдіяльності впродовж навчання за даною ОПП, навичок з загальногуманітарної й наукової методології аналізу складних конфліктних суспільних процесів сприятиме здатності випускників цієї спеціальності відповісти на потреби соціуму й вищої школи.

Особливість бакалаврської ОПП 033 Філософія полягає в тому, що вона маючи чітку структурну логіку побудови, відрізняється теоретико-прикладним характером. Відповідно до цього, в контент обов'язкових та вибіркового освітніх компонентів окрім теоретичних й історико-філософських, введено дисципліни інформаційно-дизайнерського, лінгвістично-комунікативного, психологічно-управлінського, методологічно-педагогічного змісту.

Практичній науковій орієнтованості ОПП відповідає наявність спрямованих на опанування дослідницькою культурою Ознайомчої й Пізнавальної практик, Курсової роботи з історії європейської культури, Кваліфікаційної роботи, що задовольняє вимогам Стандарту за спеціальністю Філософія. Формуванню соціально-практичних компетентностей допомагає Виробнича практика, яка має ввести у викладацьке й аналітичне середовища майбутньої діяльності. У вибіркового блоці ОПП означені напрями поглиблюють дисципліни, що сприяючи формуванню вмінь працювати в команді, вивільненню інформаційної фантазії у соціальній експертизі, надають сучасних знань про збереження міжкультурної толерантності, дослідницької порядності й культури.

Ці наголоси, на наш погляд, мають бути ще більш підсилені і в оновленій конфігурації ОК програми, яка в 2021 році пройшла акредитацію Національної

агенції забезпечення якості вищої освіти. Зокрема, доцільним бачимо введення в комплекс вибіркових дисциплін нової ОК під можливою назвою «Інформаційна культура й академічна доброчесність дослідника», яка додає цілісності стратегії ОПП щодо усвідомлення необхідності уважного ставлення до збереження авторського права й культури користування інформаційним ресурсом в соціально спрямованих і наукових проектах.

В цілому ОПП 033 Філософія першого (бакалаврського) рівня вищої освіти відповідає вимогам якості освітнього процесу, характеризується диференційованістю й цілісністю підходів, актуальністю вимог і методів викладання.

Враховуючи усе вищезначене, рекомендуємо ОПП Філософія до впровадження в освітній процес НТУ «Дніпровська політехніка».

**Доктор філософських наук, професор,  
професор кафедри міжнародних відносин  
та соціально-гуманітарних дисциплін  
Дніпровського державного  
університету внутрішніх справ**



**Олексій ХАЛАПСІС**



**РЕЦЕНЗІЯ**  
**на освітньо-професійну програму «Філософія»**  
**першого (бакалаврського) рівня вищої освіти,**  
**галузь знань 03 Гуманітарні науки**  
**спеціальність 033Філософія**

Рецензована освітньо-професійна програма 033 Філософія, що пройшла акредитацію в 2021 р., мотивована в часи повномасштабної російської агресії підвищеною увагою до соціальної значимості критичного мислення й раціональності особистісної діяльності, вдосконалює змістовні й методичні аспекти підготовки фахівців. Її мета – випуск спеціалістів, здібних мислити абстрактними категоріями, здійснювати аналіз сучасних соціальних процесів та інформаційних джерел наукового характеру, фахівців, спроможних брати участь к командному соціокультурному проектуванні й відповідальній гуманітарній діяльності в умовах війни в інтересах відбудовчого інноваційного розвитку Придніпровського регіону.

ОПП відзначена спрямуванням на поєднання історико-філософського й теоретичного змісту дисциплін з набуттям компетентностей щодо дослідницької й викладацької практичної діяльності, важлива роль відводиться обов'язковим дисциплінам філософсько-антропологічного й педагогічно-методологічного змісту.

Освітній контент обов'язкових гуманітарно-галузевих і вибіркового дисциплін ОПП надає можливість отримання нових знань про інноваційні інформаційні методи дистанційного навчання, опанування інтерактивними методологіями засвоєння знань і вмінь креативного розв'язання поставлених часом складних і непередбачуваних інтелектуальних завдань, поглибленого вивчення іноземних мов, необхідних для здійснення наукової й освітньої академічної мобільності та подальшої практичної конструктивної міжкультурної комунікації.

Водночас, з визнанням того, що ОПП відповідає актуальним пошукам в галузі філософської освіти й соціокультурним запитам часу, вважаємо доцільним оновлення вибіркового блоку дисциплін програми за рахунок внесення освітніх компонентів, які сприятимуть більш ефективному

формуванню здатності розуміти сучасну наукову картину світу, її основні проблеми та суперечності, критично оцінювати існуючі й застарілі знання, брати участь в наукових та прикладних дослідженнях з актуальних філософських питань українського суспільства в перспективі його післявоєнної розбудови. Такою дисципліною могла би бути, на наш погляд, наприклад, «Наукове мислення в історико-філософських трансформаціях», або змістовно дотична, яка поглибила би знання з історії філософії науки й ролі науки в соціокультурному поступі, і, зокрема, в європейській науковій інтеграції України.

Для збільшення можливості зовнішніх ініціатив щодо оновлення ОПП варто розглянути ідею залучення до цього процесу спільноти академічних стейкхолдерів, яка допомогла б коригувати дисциплінарний контент з сучасними тенденціями розвитку українського й європейського соціуму, із запитами регіонального ринку праці до спеціалістів з аналітичним і критичним мисленням.

Підсумовуючи, можемо стверджувати, що освітньо-професійна програма першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 033 Філософія має усі необхідні складові для забезпечення якості здобуття вищої освіти, охоплює потрібні для формування спеціальних компетентностей фахівця в цій галузі освітні компоненти, відповідає вимогам стандарту.

Рекомендуємо впровадити ОПП «Філософія» в навчальний процес НТУ «Дніпровська політехніка».

**Професор кафедри філософії  
Дніпровського національного  
університету імені Олеся Гончара,  
доктор філософських наук**

**Сергій ШЕВЦОВ**

Сергій Шевцов  
ру Шевцова